

Piše: **ANTON KOMAT**

**M**ed njimi so bile tudi dolgočasne, kot so: »pozornost« trgovad ob reševanju evra, nadaljnje upadanje slovenskega BDP in priprava nove socialne zakonodaje, ki bo sklestila še zadnje ostanke solidarnosti. Med vsemi temi napadi manipulatorjev na zdrav razum sem le našel nekaj tehtnega, in sicer dve vprašanji: ali smo v resnici za demokracijo ali smo za nekaj, kar je bližje totalitarizmu? Ali smo za človekove pravice ali pa imamo raje manj človekovih pravic in polne želodce in službe? Bedna in bedasta vprašanja in umetno postavljene dileme v času, ko je demokracija le izgovor za novi totalitarizem finančnih elit in ko se bomo nezaposleni in praznih želodcev jezni spraševali, kam neki so izginile temeljne človekove pravice? Če se bomo sploh spomnili, katere so to?

### Civilno gibanje Oskrbimo Slovenijo

Sporočila, ki odvrtačo pozornost in izklaplajo zdrav razum, so postala najpomembnejša, ker so temelj napadov na zdravorazumsko kategorijo človeškega duha. Zato je toliko spodbudnejše, da se je v sredo, 14. decembra 2011, v Mariboru zgodilo prav to, popolna afirmacija zdravega razuma. O tem seveda ni poročal noben medij. Kje pa, kaj vam pa je, kje pa živimo? To bi kršilo osnovno zapoved medijske manipulacije z zavestjo ljudi, zato je moja naloga, da osvetlim ta izjemno pomembni dogodek za Slovenijo in državljane.

V sredo se je v Mariboru začela akcija civilne družbe »Oskrbimo Slovenijo«, lokacija Univerza v Mariboru, Fakulteta za kmetijstvo in biosistemske vede, Auditorium Magnum. Največja predavalnica je gostila toliko udeležencev, da je pokala po šivih. Med udeleženci so bili: rektor Univerze v Mariboru, dekan Fakultete za kmetijstvo in biosistemske vede, številni profesorji te fakultete, močna delegacija MKGP, člani občinskih uprav in številni predstavniki organizacij civilne družbe, ki se zavedajo pomembnosti samooskrbe s hrano v Sloveniji. Ali si predstavljate, da bi bil zbor civilne družbe za samoos-

## O zdravem razumu ne poroča nihče!

15. decembra 2011, zjutraj, sem na spletu pregledal včerajšnje novice in med najudarnejšimi našel: dnevni povzetek medsebojnih obtoževanj in sprotnih nakladanj strankarskih prvakov, neskončne vremenarske napovedi o koalicijski kombinatoriki in umotvor, da je sedanja »poškodovana« mentaliteta ljudi posledica bremen preteklosti izpred dvajsetih let in več. Mimogrede sem izvedel, da je neka tolpa nekje oropala neko draguljarno in da so na drugem koncu sveta reševali dva prestrašena turista iz deroče reke. Bil sem ogorčen, ko so mi sporočili, da je neka igralka prodala zaročni prstan, in nevarno poskočil od veselja, ker neki pevec napoveduje uspeh svojega novega albuma.

krbo, recimo, v Ljubljani? Da bi na tak zlet dobro mislečih, ki obenem skrbijo za bistven element nacionalne varnosti, prišel rektor Univerze v Ljubljani? Pozabite! Da bi na tak dogodek prišel predstojnik ljubljanske agronomije, sicer zapriseženi in gromoglasni zagovornik genske tehnologije? Kje pa, to je čista znanstvena fantastika. Da bi na tak dogodek prišli novinarji vodilnih televizijskih hiš? Nepredstavljivo, kar se je potrdilo tudi v Mariboru. To ni smela biti novica dneva niti ne običajna novica, ker je subverzivna, ker vnaša optimizem in samozavest ljudi, ker je dramilo k akciji, ker presega duhovno paralizo ljudi.

Ampak v Mariboru se je zgodilo prav to, aktivacija vrednot in obujanje zgodovinskih tradicij preživetja slovenstva. Zato je po mojem mnenju duhovna moč Maribora svetlobno leto pred Ljubljano, ki postaja vse bolj leglo zastoja, promocije že davno preseženih zamisli in brlog oportunitizma najslabše vrste. Prebujena Slovenija se začinja na drugi strani trojanskega prelaza, v pokrajini od Celja pa do Maribora.

### Hočemo 100-odstotno samooskrbo

Če hočem opisati sporočilo mariborskega srečanja, je najbolje, da uporabim kar besede aktivistov: »Ne delujemo kot politična stranka, ampak si vsak član prizadeva, da sodeluje kot posameznik in pri svojem delu v vsakdanjem življenju dela dobro s pozitivnim pristopom zase, za družno, lokalno skupnost in širše. Z upoštevanjem tradicije, nadgradnjo novega znanja in povezovanjem v dobro narave in ljudi. Skupaj smo ugotovili, da če hočemo biti neodvisni, svobodni in srečni, moramo sami poskrbeti za prehransko, energetsko in zdravstveno samooskrbnost. Odločili smo se, da se bomo najprej aktivno vključili in udeležili s drugimi 100-odstotno samooskrbnost s sonaravno pridelano hrano. Z izobraževanjem in povezovalnimi aktivnostmi, prikazom dobrih praks, vključitvijo naprednih strokovnjakov in spodbujanjem pridelave hrane pri otrocih, odraslih, vrtičkarjih, kmetih, in institu-

cijah, skupinskih pridelavah hrane, lokalnih skupnostih in širše, vse s ciljem, da bomo v Sloveniji dosegli 100-odstotno samooskrbo s hrano v prihodnosti. Najprej bomo udeležili in povezali vse v Sloveniji, ki že delajo dobro pri samooskrbi s hrano, in navdušili k samooskrbi vse, ki si tega želijo, pod enotnim naslovom akcije – Oskrbimo Slovenijo!«

### Angleži imajo nacionalni program

Tega, kar so sprejeli Angleži kot nacionalni program samooskrbe, s katerim se hočejo do leta 2030 približati 100-odstotni samooskrbi, ali pa Američani, ki uvajajo »Vrtove preživetja« in ki je ta čas šele pobožna želja resolucije MKGP z 8. decembra 2010 »Zagotovimo si hrano za jutri«, se sedaj lotevamo v širokem družbenem gibanju. Tako kot je potekala akcija »Očistimo Slovenijo«, kjer je mala skupina aktivistov poglala v gibanje množice. To je v sedanjih kaotičnih časih edina rešitev za nakopičene družbene probleme. Ne pričakujmo ničesar od politikov in jih pustimo, da se v miru igrajo v peskovniku, kjer drug drugemu podirajo kupčke iluzij, ki jih poprej za drag denar prodajajo državljanom. Prevzemimo odločitve v svoje roke in zgradimo vzporeden sistem, ki bo deloval v dobro vseh ljudi. V samooskrbi s hrano to obsega številne aktivnosti: od semenske knjižnice, ki bo reševala semena tradicionalnih varietet kulturnih rastlin, ki so mimogrede temelj prehranske suverenosti; do zasedanja vseh razpoložljivih zemljišč, balkonov in teras, vrtov in njiv, kmetij in gozdov; v oblikah šolskih vrtov, urbane hortikulture, skupinskih vrtov in gradnje ekoloških vasi; z uporabo katerihkoli, bodisi permakulturnih, ekoloških ali biodinamičnih načinov pridelave; predvsem pa s ciljem ozaveščanja lokalne skupnosti in restavracije tradicionalne kulturne krajine slovenstva. Pri tem so dovoljena vsa legalna in legitimna sredstva.

### Samooskrba kot priložnost za vas

Pojdite torej in zakupite obdelovalno zemljo, saj se v Skladu kme-

tijskih zemljišč zarašča kar 100.000 hektarov, zgradite si eko vasi, saj imamo pravico, da živimo po svoje, drugače od vsiljenega sistema ropanja narave in suženjskega izkoriščanja človeka. Zagotovite sami sebi in otrokom hrano za jutri, kajti za vas ne bo nihče poskrbel; vzemite akcijo samooskrbe kot priložnost za sodelovanje, družite in povežite se in si delite znanje in spoznanja; upoštevajte sijajno znanje prednikov, kako preživeti v spremenjenih okoliščinah, in njihova duhovna sporočila, saj se zgodovina ne začinja pisati z vsako novo vlado. Samozaposlujte se v okviru družbenega podjetništva in novih kooperativ, v mreži povezanih lokalnih skupnosti in boste preživeli vse preizkušnje težkih časov, ki prihajajo nad nas. Spoznajte, da je dragocena vsaka krpa plodne zemlje, ne pa dragi avtomobili, ki na koncu vsi končajo zarjaveli na odpadu; spoznajte, da napredek ne temelji na tekmovalnosti in sovražnosti, ki vodita v vojno vseh proti vsakomur in vsakogar proti vsem. Spoznajte ključno razliko med besedama porabiti in uporabiti, prva beseda pomeni brezglavo noro potrošništvo in novo zadolževanje, h kateremu nas nagovarja ta predpraznični čas; druga prinaša varno prihodnost.

Živimo v usodnem trenutku človeške zgodovine in veliki Albert Einstein je preroško zapisal: »Doživeli bomo usodo, kakršno si bomo zaslužili.« Mi si moramo pisati zgodovino, ne pa centri moči, ki manipulirajo z nami. Ali bomo torej še vedno tekmovali in se uničevali med seboj ali pa bomo končno le spoznali, da je temelj preživetja sodelovanje med ljudmi? Ne pozabimo, da smo bogati, le dokler imamo drug drugega. Da nismo lačni, dokler niso lačni vsi. Da smo kot drobna semena, ki zrastejo v rastlino, ki na koncu spet obrodi nova semena in tako naprej v večnih krogih življenja. Vzpostavimo kulturo življenja, ne kulturo smrti. Bodimo del življenja in ne sodelujmo v ustvarjanju peklenkega sveta trpljenja in umiranja, ki ni po meri človeka. To je sporočilo Maribora 14. decembra 2011 in tudi moje voščilo vam ob novem letu.